

Вырезка из газеты

ПРАВДА

от 29 MAR 43

Москва

Газета №

5 Страна отмечает 75-летие со дня рождения А. М. Горького

Большой литературный утренник, посвященный 75-летию со дня рождения А. М. Горького, состоялся вчера в Москве, в Концертном зале имени П. И. Чайковского.

Утренник открыл вступительной речью писатель А. Фадеев, который охарактеризовал Горького, как великого патриота советской родины, пламенного и неутомимого борца против фашизма. Творчество Горького сейчас, в дни Отечественной войны против немецких захватчиков, приобрело особую силу.

К. Федин выступил с воспоминаниями о встречах с Горьким.

— Горький всегда ждал от писателя плодов его труда, — говорит Федин, — радовался удачам литераторов, строго критиковал неудачные произведения. Он воспитывал в писателях высокую требовательность к своему благородному труду, к культуре, к книге. «Книга — это священное писание о человеке; искусство — это священное писание о жизни», — говорил Максим Горький.

К. Чуковский прочел несколько отрывков из своей новой книги о Горьком. Он привел эпизоды, показывающие исключительные познания Горького.

На литературном утреннике выступили также поэт А. Сурков, который прочел стихи, посвященные Максиму Горькому, и писатель Всеволод Иванов.

В заключение артисты МХАТ прочли отрывки из произведений Горького.

В Московском Доме ученых состоялось торжественное заседание, посвященное А. М. Горькому. Заседание открыло высту-

предидент Академии наук академик В. П. Волгин. С докладом на тему «Горький — художник русского народа» выступил профессор А. Еголин.

* * *

Трудящиеся гор. Горького широко отмечали 75-летие со дня рождения великого земляка.

В Доме партийного просвещения горкома ВКП(б) на вечере выступил кандидат филологических наук Червяковский с докладом на тему «Горький — пламенный борец против фашизма».

* * *

На предприятиях и в учреждениях города-крепости — Кронштадта, на кораблях и в частях береговой обороны прошли вечера и беседы, посвященные М. Горькому. Многолюдный вечер состоялся в Доме Военно-Морского Флота; собравшиеся прослушали доклад на тему «Горький — великий патриот нашей родины».

* * *

С большим успехом прошли в Ярославле, Рыбинске, Костроме и других городах области литературно-художественные вечера, лекции и доклады, посвященные А. М. Горькому. Областной драматический театр им. Волкова сегодня показал премьеру пьесы Горького «Старик».

* * *

На предприятиях Хабаровска прошли беседы о Горьком. В Доме пионера и школьника состоялся большой вечер. Краевая научная библиотека подготовила к юбилейной дате большую выставку.